

7 февраля 1997 г.

## НОВОСТИ В НОМЕР

### ПИТЬЕВАЯ ВОДИЦА ДЛЯ ПИТЬЯ НЕ ГОДИТСЯ

Каждый второй житель России потребляет воду, по качеству не отвечающую существующим в стране санитарно-гигиеническим нормам. Об этом заявил на коллегии министерства природных ресурсов РФ в среду в Москве его руководитель Виктор Орлов.

Сложившаяся ситуация, отметил он, вызвана главным образом резким сокращением в последние годы выделения средств на финансирование водоохранных мероприятий и содержание водохранилищ и водостоков.

В.Орлов обратил внимание участников коллегии на сохраняющееся «расточительное» использование водных ресурсов. В 1996 году забор воды из всех источников составил 94,2 куб. км, что сопоставимо с объемами 1994-95 гг. При этом 40% от общего объема воды пришлось на долю промышленных предприятий.

В то же время сброс воды за прошлый год составил 58 куб.

км, из которых 23,7 куб. км (40 процентов) составила загрязненная вода. В результате ряд рек, в частности Москва (ниже города), участки рек Дон, Белая и Томь, стали полностью непригодны для питьевого водоснабжения.

Дополнительные средства для изменения сложившейся критической ситуации, по мнению руководства министерства, могут быть получены только за счет введения в России платы за пользование водными ресурсами, взимаемой в том числе с речного транспорта. Однако минфин РФ, по словам В.Орлова, пока блокирует введение ставок на пользование водой.